seBiym

Lnapranka no Python

+ NNepeMeHHble

nMeHa nepemMeHHbIX

®0®® Python

# He MOryT HauMHaTbCA C LI,I/Iq)p, a TakKke crneygnanbHbIX CMMBOJ10B
# He MOryT coBnajatb C KaK4YeBbIMW C/IOBaMU A3blKa

# NnprMepbl noaxoaAalnx mMmMeH nepemMeHHbIX:
a7

toto2

summa

# NprMepbl HenoaxXoAAlWNMX UMeH nepemMeHHbIX:
8h

Knto4vesble CJ10Ba

False, True, None, and, with / as, assert, break, class,
continue, def, del, elif, else, except, finally, for, from,
global, if, import, in, is, lambda, nonlocal, not, or, pass,
raise, return, try, while, yield u gp.

NPUCBOEHUE NEepEMEHHbIX

UMS NepEeMEHHON = 3HaYeHUE UK BbIYNCITMMOE 3HaYeHue
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<4 TUNbl OA@HHbIX

6a30Bble TUMbl AaHHbIX

# int - uUenoe 4ywucno, ﬂ,pO6Haﬂ 4HacTb OT6paCbIBaeTCﬂ

b =3

# float - 4YMCNO C NNaBawLLen TOUKOM/ApobHOEe uyncno
¢ = 3.5

# bool - True/False - norundeckuin tun (bynesbin)

e = True

KOHTEWHEPHbBIE TUMbI AaHHbIX

CTpoKa (str)

"KOHTeMHep" - Habop CMMBOJIOB

BO3MOXHO WCMOJib30BaHMe KakK ABOWMHbIX, Tak W OAWHAPHbIX KaBblYek
= '' # nycras CcTpoka

n H o H

'hello'
"Webium"

oW
1

+ b 'helloWebium'
* 3 'hellohellohello'

a # r
= a # d

QR
|

str(645) # e = '645"'

0]
I

dyHKumm split) njoin() \(

# a.split(x) - BO3BpallaeT CNMUCOK U3 3/IeMEHTOB CTPOKU a, < LA
CTPOKY pa3gendarT no CrMMBONYy X(eCIn He ykasaTb X, Mo w
YMOMYaHNIO pa3jeneHuve no npobeny)

= '1+3+5+78+6"

= s.split('+') #b =7["'12", '3', '5', '78', '6']

o wn # #*

x.join(a) - BO3BpallaeT CTPOKY W3 371eMEHTOB (CrncKa a,
coegnMHEeHHbIX CMMBOJIOM X

- [131, l57|, '86', |7l:|

= '%' join(b) # s = '3*57%86%7'

n o # #*

s 02



~

seBiym -

Y kaspersky_eg
\

# CNUCOK (list) - ynopsifjoveHHbI Habop 06bekToB
z = [] # NycTOM CNXCOK

a=[1, 'Hi', 17.0, True]

b =112, 2.5]

d=a+b #d=7_[1, 'Hi', 17.0, True, 2, 2.5]
f=b=*x3 #f=1_[2, 2.5, 2, 2.5, 2, 2.5]

p = list("abe") # p = ['a', 'b', 'c']

npueegeHne TunoB

x = 1000.7

int x = int(x) # 1000
float x = float(x) # 1000.7
str_x = str(x) # '1000.7'
bool x = bool(x) # True

list a = [1, 2, 1, 3]
set _a = set(list a) # {1, 2, 3}
list a = list(set_a) # [1, 2, 3]
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<4 onepalumn C KOHTENHEPHbIMW TUMaMU JaHHbIX

onepauum ans BCeEX KOHTENHEPHbIX TUNOB

@00 Python

6, 4]

len(v) - BO3BpalLlaeT KO/JINYeCTBO 3/IEMEHTOB B v
= len(a) # e = 5

min(v) - BO3BpaLLaeT MWUHWMAJIbHOE 3Ha4yeHne U3 v
= min(a) # e = 0

max(v) - BO3Bpalla€T MaKCMMaJ/ibHOE 3Ha4yeHNe N3 v
= max(a) # e = 6

sum(v) - BO3BpalLlAeT CyMMYy 3J/IEMEHTOB Vv
= sum(a) # e = 13

sorted(v) - BO3BpallaeT KOMUID v C OTCOPTMPOBAHHBLIMM MO BO3PACTAHUIO
2/1eMeHTaMM

= sorted(a) # e = [0, 1, 2, 4, 6]

sorted(v, reverse = True) - MO Y6bIBAHUIO

= sorted(a, reverse = True) # e = [6, 4, 2, 1, 0]

val in v - BO3BpalWlaeT True, eCIN 3Ha4yeHKe val coAepxnmTca B v, "
False B NMnPOTNBOMOJIOXKHOM C/iy4ae
= (9 in a) # e = False
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onepaunn ToNbkKo OJid CrMCKOB

@00 Python

p.append(val) - AobaBnsieT 3neMeHT val B KOHel p
.append(9) # a = [4, 5, 8, 1, 9]

p.insert(ind, val) - BCTaBnsdeT 3HayeHMe val B p MO WHAEKCY
ind (aﬂeMeHTbI cABUraroTca BMpaBo OT ind)
.insert(1, 6) # a = [4, 6, 5, 8, 1]

p.remove(val) - ygander nepBoe BXOXAeHWE val B p
.remove(5) # a = [4, 8, 1]

p.pop(ind) - BO3BpaLlaeT 3Ha4YeHWe 3/7eMeHTa U3 p MO UHAEKCY
ind + yaanseTr ero u3 p
= a.pop(2) # s = 8; a = 5, 1]

p.sort() - COPTMPYET p MO BO3PaCTaHUIO
.sort() # a = [1, 4, 5, 8]

p.reverse() - YyCTaHaB/IMeBaeT PacnosioXeHne 3/1IeMeHTOB p B
obpaTHOM nopsake
.reverse() # a = [1, 8, 5, 4]

#z.index(val) - BO3BpaLlaeT KOMmw z C O6paTHbIM nopAaaKomMm 3/1€eMeHTOB

¢ = a.index(7) # ¢ =1
# z.count(val) — BO3BpaWleT KoO/IM4ecTBO BXO)KAEHI/IVI val B z
¢ = a.count(8) # ¢ = 2
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# MHOXeCTBO (set) - Habop YHUKaNbHbIX 3/1€MEHTOB

j =

s =4{1, 5, 5, 7, 4, 1}y # s

set() # MNycTtoe MHOXeCTBO

I
A
RN
ul
<
<
<
N
-

# cnoBapb (dict) Habop nap "K/KOY:3HayeHue"

{} # nycTton cnoeapb

<
I

k = {1: 'January', 2: 'February', 3: 'March'}

a={1:'"A"'", 2:'B', 3:'C'}

d[key] — BO3BpallaeT 3HaydeHune d no KN4y key
= a[l1] # s = '"A'

.keys() — BO3BpaLlaeT Crnmcok Knwyenm d
a.keys() # s = [1, 2, 3]

.values() - BO3BpallaeT CrMCOK 3HayeHWn d
a.values() # s = ['A'", 'B', 'C']

.items() — BO3BpawlaeT CrnmcokK rap (K}'II-O'vI, 3Haqu|/|e) d
a.items() # s = [(1, 'A"), (2, 'B'"), (3, 'C')]

d.pop[key] - BO3BpallaeT 3HayeHMe M3 d MO K4y key W yaander 3Ty
napy

= a.pop[2] # s = 'B'; a={1:'A', 3:'C'} (0o4YepesHOCTb 3/1eMEHTOB
MOXeT 6bITb MHOW)
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onepaunmn ToNnbKo O MHOXEeCTB

H*

g.add(val) - pobaBnsaeTr 3nemMeHT val B g
.add(4) # a = {1, 4, 2, 3} (o4yepeaHOCTb 3/1IeMEHTOB MOXeT ObITb
# WNHON)

V]

3+

g.remove(val) - yAandeTr 3/eMeHT val M3 g
.remove(2) # a = {1, 3} (0O4YepeaHOCTb 3/1eMEHTOB MOXEeT ObiTb VHON)

V)

onepaLmm TONbKO s CTPOK

a = 'hellohello'

# h.replace(s, n, c) - BO3BpallaeT CTPOKy, rAe MnpousoLlna 3ameHa
NOACTPOKM s Ha MOACTPOKY n C pa3
m = a.replace('l','r',3) # m = 'herroherlo'
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<4 0OCTYN K 3IeMEHTaM CNUCKOB U CTpOK

11 - 3TO W OVI 3/IMEeHT N -4
WHAEKCb 65 - 370 1V 1 -3

# 0 1 2 3 #NHAEKCbl 3/1eMeHTOB
# -4 -3 -2 -1 #OTpunLUaTeNlbHble NHAEKCHI
a = [11, 65, 'ab', 78.0] )(

b =alf0] # b = 11
¢ = a[-1] # ¢ = 78.0
d = a[2] # d = 'ab'

s[start:stop:step] - cpe3 371eMeHTOB, HayHaaA OT 3/1eMeHTa C
NHAEKCOM start A0 3/1eMeHTa C MHAEeKCOM stop(HEeBKJHUYUTE/IbHO) U
LaroMm step

NO YyMONYaHWIO 1 napamMeTp - Hy/neBOW WHAEKC, 2 napamMeTp - KOoHel
CTPOKM/Ccnuncka, 3 napameTp - ejunHuLa

'helloWebium'

al:-1] # b = 'hellowebiu'
a[1:-1] # ¢ = 'elloWebiu'
a[::2] # d = 'hloeim'

al:] # e = '"helloWebium'
a[::-1] # £ = 'muibeWolleh'
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<4 BBO[1,/BbIBO[],

PYHKUMSA BBOAA

# CyuTbiBaeT 3HauyeHue, BBeJEHHOE C KJ/laBMaTypbl
# CumTaHHOe 3HayeHue no YMONYaHNKO KMeeT Tun str - VICI'IOJ'Ib3yI7IT€
# npureegeHne K Apyrum TunamMm npu HEO6XOAI/IMOCTI/I

x = input(y) # Ha 3KpaH BbIBOAWUTCA CTpPOKa y, MNOCAE Yero
# MNMPOUCXOAUT CUYNTbIBAHME JAaHHbIX, KOTOPble 3aNUCbIBAOTCA B X

dYHKLMSA BbIBOAA

@0 e Python

# BbIBOAUT Ha 3KpaH /nTepasnbl, NepemMeHHble, BblpaXeHus
# print(<>, sep=k, end=qg)
# sep - CTpoKa, KoTopas 6yAeT MCNo/nb30BaHa B KayecTBe pasfennTens
napameTpoB(NO YMOJYaHUIO 3TO npoben)
end - CTPOKa, KOTOPbIV 6yAeT 3aMblkaTb BbIBOA(MO YMOJYaHUIO 3TO \n
rnepeHoc CTPOKW)

56

print(b, '"hello', b - a, sep="**', end="!!!") # 56**hello**54!1!]




seBiym

<4 MaTeMaThYeckmne onepauum

onepauum

"+ Crnoxenue A
- BbIYUTAHUE
* YMHOXEHNne
/ nenexne
// UENOYUCNEHHOE IENEHNe (Lens YacTb OT IeNeHus)
% [Oenexlne no Moaynto [OCTaToK OT fENEHus)

. ** BO3BEEHNE B CTENEHDb

# abs(x) - 3HayeHWe 4ymcna X No MOAY/H
a = -4
b = abs(a) # b = 4

# round(x,y) - OKpyrfieHVe 4yucaa X A0 Yy 3HAKOB MNocCne 3ansaTomn
a = 3.57

b = round(a,1) # b = 3.6

+ 6yneBas noruka

CpaBHEHUs

p
<MeEHbLle
>6onbwe

<= MEHbLLE U1 PaBHO
>= BO0/bLLIE WU PABHO
== paBHO

I=He paBHO

y &
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@00 Python

True - WNCTUHA
# False - 10Xb

100

142

and y - Jniorn4yeckoe v, BO3BpawleT True, eC1n oba 3HayeHMa x W y
CTVHHDbI

(x > y) # False

(x != y) # True

(a and b) # ¢ = False

X
y
#
#
a
b
c

o s» 1

or y - Jiorm4yeckoe wmnnm, BO3BpalllaeT True, eC/IN XOTA Obl Oo4AHO
HadyeHne x minm y WMCTUHHO

(x <= y) # True

(x == y) # False

(a or b) # ¢ = True

QoW #HH#*
o in wx

not x - BO3BpallaeT True, eCIN 3HaydeHMe x JIOXKHO

(x >y)
(not a) # ¢ = False

Qo

<4 YCNOBHbIN onepaTop — if

BNOK MHCTPYKLMI BbINOMHAETCS, TONIbKO €CNN YCNOBUE UCTUHHO

@00 Python

if <ycnosue 0>:

# 610K WHCTPYKUUW, ecan <ycnoBme 0> == True

elif <ycnoBue 1>:

# 670K VMHCTPYKUWUIA, ecnn <ycnoBume 0> == False,

# a <yaioBme 1> == True

# 6nokoB elif MOXeT OblTb CKONbKO YroAHO

# BbIMOJIHUTCA MepBbI, AN KOTOPOro ero ycjoBue == True
else:

# ONOK BbINONHUTCHA, €CAN He BbINOJIHEHO HW OAHO U3 YC/IOBUA B if
# N elif
print( 'nope')
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Mpumep:

if x == 42:

# 610K BbIMONMHNTCA, eC1n 3HaveHne X PaBHO 42

print('yeah')

elif x > 0:

# 610K BbIMONHNTCA, eC1n 3HavyeHme X He pPaBHO 42, HO 6osblUle 0
else:

# 610K BbINOJIHUTCA, €C/IN He BbIMOJIHEHO HW OAHO W3 YCN0BUW B if W©
# elif

print( 'nope')
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<+ uMKnbl — while nfor

uMKnbl — while u for

BNOK MHCTPYKLUMI BbINOMHAETCA 0O TEX NOP, NOKa YCNOBUE UCTUHHO j y

while <ycnoBue>:

# ONOK WMHCTPYKLUMI/onepauunia

BaXxHO: n3beraiite 6€CKOHEeYHbIX LIMKNOB!

Mpumep:

s =0

i=1

while i < = 100:
# 60K BbINOMHUTCA A0 Tex nopa, Mnoka i MeHblue WAM paBHO 100
S =8 + 1 **x 2
i =1 + 1 # N3MeHeHMe NnepemMeHHOW W3 YyCI0BUA LKMKNa

LuvKn nepebopa — for

BNOK MHCTPYKLIMIA BbINOMHAETCA [J19 BCEX 3IEMEHTOB B <M0OC/1e40BaTEIbHOCTU >,
Ha Kka>xgon utepauum uykna cnepytouee sHadyeHue 3anmcbliBaeTCsa B < nepeMeHHaa>.

for <nepemMeHHaaA> in <NOC/eA0BaTE/IbHOCTb>:

# BN0K WHCTPYKLUWI/onepaymii

Mpumep:

# |_|pOXO,,£II no sneMeHTaM nodiefoBaTte/ibHOCTU

s = 'text'
cnt = 0
for ¢ in s:
# 610K 6yAeT BbINOJIHATLCA ANA KaXAOro 3jeMeHTa B s
cnt = cnt + 1
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Mpumep 2:

®@0®6® Python

# range(start, stop, step) - reHepauua nocnejoBaTebHOCTU Yucesn OT

# [start;stop) C WArom step
# MO YMOJIYaHNKO 3HayveHMe start pPaBHO 0, 3HayveHVWe step pPaBHO 1

[11, 18, 9, 12, 23]
summa = 0
for ind in range(len(a)):
# 6N0K byzeT BbINOMHATLCA AN KaXAoro ymcna m3 [0; len(a)),

summa += al[ind]

yVNPaBNEHNE LKIIOM
- HeMEeLNEHHbIi BbIXOM, U3 LMKNa

- NEPEXOL K CNeAyIoLLEi UTepaLmmi LuKa
<+ NnPEOoABUHYTOE o6bsBNeHne CrimcKkoB u CﬂOBapel}i

@00 Python

a = [i for i in range(1, 10)] # a

# DKBWBANEHTHO

a =[]

for i in range(1, 10):
a.append(i)

= [el for el in a if el % 2 == 0] # co3haHMe cnumcka b Ha OCHOBe
# a C NCNO/Nb30BaHMEM YyCN0oBUA

# DKBUBANEHTHO
=[]

for el in a:
if el % 2 ==
b.append(el)

12



~

seBiym k. oge

Y kaspersky_eg
\

# CO3[aHue c/foBaps C napamm Koz ASCII:CMMBOJI MO 3TOMY KOAY
# chr(i) - BO3pallaaeT CMMBOJ MO KoAay i

a = {chr(i):i for i in range(65, 91) if i % 2! = 1}

# DKBWBANEHTHO

a = {;

for i in range(65, 91):
alchr(i)] = 1

+ paborTa ¢ dpannamu

@00 Python

open() - OTkpbITe ¢anna Ha 4dTeHue
= open('nNyTb K danny + ero mmsa')

BaxHo: npn ykKasaHun nytm caswmn H€O6XOAI/IMO M3IMEHUTb Ha O6paTHbIe
caiwn

f.read(x) - cuuTbiBaHMe M3 ¢aiina £ nepBble X CUMBONOB (€CAU He
ykaszaH X, 6yaeT cuuTaH Becb ain)

= a.read()

.readline() - CUUTbIBaHWE cC/eAyoLle CTPOKU
= a.readline()

f.readlines() - CYMTblaBaHMe BCe CTPOK, B £ - CMWCOK M3 CTPOK

danna
= a.readlines()
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4+ PyHKUMK

def <ummMaA QyHKUMMN> (<napameTpbl, nepegaHHble B QYHKLUMIO>) :

# BN10K WHCTPYKLMI/onepaymii

return <pesynbTaT> # KOHelL, paboTbl M BO3pBpaLLeHMEe 3Ha4YeHUs
# OYHKUMM, MO YMONYaHUKO - None

MapameTpbl GYHKLMM U BIOK MHCTPYKLMIA CYLLECTBYIOT TOMIbKO BO BPEMS
BbINOMHEHNA GYHKLMM

BbI3OB PYHKLMM

#onpeseneHve ¢yHKUUN
def our sum(a, b):

res = a+b
return res

9

1
=

X
y 0

# BbI30B QYHKUNU

g = our_sum(x,y) # g = 19

14



~

seBiym -

Y kaspersky_eg
\

<4 bubnuoTtekaitertools

bubnuoTteka ong ynpoLLeHust paboTbl C NOCNEaoBaTENbHOCTAMM CUMBOJIOB U X

reHepaumamm

[na paboTbl C GUBGNMOTEKOM:

(import itertools)-BHayane nPOrPaMMbl

PyHKUus products

®©0® Python

o o

H oH O OH R O OH B K

Co3gaeT CNUCOK BCEBO3MOXHbIX KOMOMHAUWIA 3M1eMeHTOB s, KaXjas
KOMOUHaUMA MmeeT ANNHY X

Kaxabli aneMeHT s MOXeT BCTpeyaTbCa /1H060e KOMMYeCTBO pa3 B KaXKAoWn
N3 KOMBUMHAaLUWIA

itertools.product(s, repeat=x)

'12'

list(itertools.product(a,

B b CNMNCOK N3 3/IEMEHTOB:

[llv,lll,lll]

1",
1+,
['1',
['2",
['2",
['2",
['2",

o
o
o
oy

14

lll,

l2l
|2|

lzl]
Ill]
l2l:|
lll]
Izl]

1]

'2']

repeat=3))

15
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PyHKUMA permutations

@00 Python

Co3jaeT CMYCOK BCEBO3MOXHbIX MepecTaHOBOK 3/IeMEHTOB s, Kaxjas
nepecTtaHoOBKa VMeeT A/INHY X

X He MOXeT 6biTb 60/blle ANVHbI s, eCIn He yKasaH X, AJMHA
nepecTtaHOBOK paBHa AJ/INHE s

KaXablhi 3n1eMeHT s MOXeT BCTpeyaTbCs B MNepecTaHOBKAaxX CTOJIbKO Xe pas
CKONIbKO W W3HA4yaNbHO B s WIW MeEHbLUe

itertools.permutations(s, x)

'123"
list(itertools.permutations(a))

B b CNMCOK M3 3/1eMeHTOB:
['1','2",'3"]
['1','3','2"]
['2','1','3"]
['2','3",'1"']
['3','1','2"]
['3','2','1"]
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